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înființarea unei tipografii notariale.
Deja la congresul notarilor din anul 1921 

s’a discutat ca o necesitate iminentă problema 
inființărei unei tipografii notariale.

Drept aceea, adunarea generală a Uniunei 
Notarilor Comunali din România, ca o urmare 
firească a acestei necesități a hotărît definitiv 
la 1 Noemvrie 1924 înființarea tipografiei, care 
va avea menirea să provadă comunele cu toate 
imprimatele și rechisitele de scris necesare cu 
un preț mult mai convenabil, ca oricare altă 
tipografie din țară. .

Tipografia, care va fi împreunată cu librărie, 
compactorie și papetărie va fi una dintre cele 
mai moderne tipografii și are de scop, ca pe 
lângă liferarea cu preț redus a orice fel de 
lucrări, să participe la unificarea administrației 
române, dând imprimate unitare, compuse de 
o comisie specială și aprobate de Ministerul 
Internelor, întregei administrații românești.

Capitalul social va fi de lei 5,00.000 împărțit 
în 10.000 acțiuni a 500 lei

Intențiunea noastră e, ca toate acțiunile să 
se subscrie absolut numai de notari, subnotari 
precum și de toate comunele noastre, și ca 
tipografia să formeze proprietatea lor exclusivă.

Întrucât notarii nu ar sprijini îndeajuns 
aceasta acțiune, — vom fi siliți să recurgem și 
la capital strein, care la nici lin caz nu ar 
promova intențiunile, pe cari le urmărim, pentrucă 
scopul nostru este, ca din primele venituri ale 

tipografiei — după amortizarea capitalului social, 
să ridicăm și să susținem Căminul, (unul ori 
mai multe) unde să fie găzduiți toți copiii de 
notari și subnotari, cari urmează vre-un liceu 
sau vre-o facultate oare-care a Universității, dând 
astfel posibilitatea, ca fiecare notar și subnotar 
să-și crească copiii corespunzător stării lor sociale.

Apelăm deci din nou la inimele tuturor 
notarilor și subnotarilor, ca să facă progaganda 
pentru acest scop, încă înainte de lansarea 
prospectului de emisiune, care va urma în 
câteva zile.

Dacă după cum sperăm, fiecare notar și 
subnotar dintre cei pe cari îi avem î-și va ținea 
de daforință să subscrie numai două acțiuni, 
capitalul social va fi suprasemnat.

Tipografia. î-și va începe activitatea cu
1 Octombrie 1925.

In consecință Vă rog domnilor notari, să 
binevoiți a incasa dela comunele Dv. banii votați 
pentru tipografia comunală și a-i trimite ori la 
Banca Centrală din Cluj, ori la Banca Albina din 
Lugoj, iar’ pe noi să ne incunoștințați spre a 
complecta evidența noastră. '

Lugoj la ( Martie 1925.

Alexandru Buba,
picședintclc Uniunei Gen a Notarilor



CONTR1BUIR1

Lei
pentru Căminul copiilor de notari.

Votat până la 15 Februarie 1925... ... 425192
Sculea ... ' __ 500
Birda _ 500
Iosif Hehn notar din Sculea . — 200
Armeni ... 1000
Banloc ... _ 500
Biled 500
Cehalul unguresc _ • __w — ... 1000
Jersnic — 200
Remetealuncă ___ --- ■ 200
Răchită — --- 400
Valcani ... 500
Tălmaciu --- ... 200
Joseni ___ _ 2000

Total 432892

pentru Tipografia comunala.
Lei

Votat până la 15 Februar 1925 ... 165400
Roades 500
Sculea ... --- 500
Birda - 500
Iosif Hehn notar din Sculea 500
Armeni — — ... 500
Banloc 500
Biled ... 500
Cehalul unguresc 1000
Var 5C0
Jerșnic _ 1000
Remetealuncă — 1500
Răchită ... _ - ■ 500
Valcani 500
Talmaciu ... 1000
Joseni _ — 500

- Total 176400

Uniforme pentru funcționarii publici
Va părea straniu, dar e foarte adevarat: 

o cauză a lipsei de autoritate și de respect 
asupra mulțimei, cu care vine atât de des în 
contact funcționarii publici, e și distincția sau 
seninul distinctiv, pe care, aceștia, ar trebui să-l 
aibă, sau poarte, pentru a fi recunoscuți ca 
oficiali, atunci când își exercită funcțiunea

E atât de adevărat acest deziderat, că nu
mai admite nici discuțiune, nici nerecunoaștere.

‘ Din practica serviciului nostru, și din 
constatările cari se fac, zilnic, și de funcționari 
ca și de toate lumea, organizarea uniformărei 
funcționarilor a ajuns să fie în totul, necesară.

Dar acest sistem de uniforme pentru func
ționarii publici - minus acei cari în executarea 
funcțiunilor lor, au semne exterioare cari să le 
evidențieze funcțiunea: armata și magistratura — 
va avea dublul avantaj: unul de ordin moral și 
altul de ordin financiar.

Avantajul de ordin moral, va fi acel al re
spectului ce se va da, de mulțimea solicitatori
lor, ca și a lumei, deoarece; ori ce s’ar zice 

haine, în formă de uniformă impune și celui ce 
o poartă o conduită morală și demnă în socie
tate ca și oamenilor cu cari vor veni aceștia — 
funcționari —în contact un respect și persoanei 
și ăutorităței ce reprezintă.

Pentru acest principiu, un exemplu, citat 
de colegul nostru d-1 Gruia, Inspector General 
Administrativ, care e în totul de această părere 
la o cercetare — pe când era administrator de 
plasă, — era însoțit de șeful secției de jandarmi. 
Mulțime multă adunată în jurul faptului comis, 
care urma a se cerceta, făcea gard viu în jurul 
autorului infraejiunei. Greu de străbătut. Șeful 
secției de jandarmi îl devansase pe administra
torul de plasă. Imediat lumea care îl observase, 
se dădu în lături adăugând: vine d-1 șef, faceți 
loc 1 care nu se mai repetau și când șeful plășei 
se apropiase, fiind obligat să-și facă singur loc 
prin compactul lumei adunate.

Un altul: uniforma soldaților sau ofițerilor 
armatei. De îndată cei ce poartă această haină, 
n’ar mai avea-o, toată atmosfera respectului ce 
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ii-se da atât timp cât erau înveștmântați cu 
aceasta, ca prin farmec dispare

Avantajul de ordin financiar însă, mai ales 
în această perioadă de criză acută în viața func
ționarilor publici, e fără îndoială, imens.

Costumul de haine, a ajuns azi între 3 și 
5000 lei Leafa ori cărui funcționar, dela cel 

mai umil și până la cel mai înalt, nu-i va în
gădui acest lux — dacă se poate numi lux, a 
te imbraca modest, nu „luxos“. Nu trebue însă 
uitat, că majoritatea funcționarilor sunt căsătoriți 
decurgând aceleași obligațiuni pentru toți mem
brii familiei lui, problemă care distruge — zi 
de zi — nervii și sănătatea bietului funcționar, 
pei.tru că nu o poate rezolva.

Îmbrăcămintea civilă de azi, mai are și 
un alt mare inconvenient. Prin construcția ei, 
obligă funcționarul a avea cămășile cât se poate 
de curate, gulere de fel, cravate costisitoare cât 
de des schimbate toate la un loc constituind 
pentru bugetul lui, o sumă deajuns de respecta
bilă Avantajul uniformei, va fi păstrarea higienei 
sub raportul curățeniei albiturilor, dar excluderea 
deselor schimbări de gulere și cravate.

Altul, va fi economia unui costum de uni
formă, față de unul pivil.

Ștofa din care se va face costumul uni

formă, va costa cel mult 2500—3010 lei. Din 
material bun, solid și suferitor tuturor intempe
riilor vreinei.

Pentru a scuti, funcționarii, de specula 
negustorilor sau fabricanților, statul, ar putea 
înființa trei fabrice Cluj, lași și București, care 
să furnizeze materialul și la croitori quasi — 
oficiali, să se lucreze costumele Fiind statul 
patronul acest mare ajutor pentru funcționari, 
s’ar putea admite, plata, în rate, suportabile 
pentru acești muncitori intelectuali.

S’ar creea și semne distinctive pentru 
ierarchiile funcționarilor, prin stele de cauciuc, 
pentru prima treaptă a funcționarilor publici ; 
argintii, pentru cei intermediași și aurii, 
pentru funcționarii superiori, cum era sistemul 
adoptat în Austria și Rusia, începând dela no
tarii comunali, până la directorii generali din 
Minister.

Un simplu deziderat, ca atâtea altele, care 
ar avea avantajul unui adevărat ajutor pentru 
pletora funcționarilor publici, cum spuneam, și 
de ordin financiar, dar și pentru cel moral.

Guvernanții, să reflecteze.

Virgil Ionescu Darzeu. 
Director Ministerul de interne.

Legea Peuziilor.
Ungaria și-a susținut dominațiunea în păr

țile alipite cătră România întregită o mie de 
ani, singur și numai cu ajutorul slujbașilor săi, 
binesalarizați, disciplinați, asigurați pe vi tor cu 
penzii grase, iar magistratura se bucura și de 
o inamovabilitate, care ridica vaza și reputațiu- 
nea magistraților la cel mai mult nivel.

Toate acestea drepturi și avantaje a le 
slujbașilor se. cuprind în legile codificate 1885:
XI. și 1907 LIX. despre care putem zice, că 
sunt niște legifereri moderne, cari asigură bună
starea materială a slujbașilor, și face imposibilă 
ori ce abatere dela lege.

Toate județele și orașele cu Casele lor de 
penzii, a căror reguli generale se cuprind în 
următoarele: a) inăinte de împlinirea unui ser
viciu de 10 ani, numai acei slujbași pot fi pen- 
zionați, cari din cauza unui accident suferit în 
decursul ori în urma indeplinirei serviciului său, 
devin incapabili de muncă. Aceștia primesc 4OVo 
din leafă și penzia de chirie; b) pentru servi
ciul de l—5 ani incluziv, se acordă o escon- 
tentare finală 50% din leafă, iar peste 5 
ani — pentru fiecare an IO'/, ; c) la sta
bilirea pensiei după 10 ani se socotește 40’/, 
din retribuția computabilă, iar dela lG ani in 
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âus — până la 25 de ani pentru fiecare an 
.2%, și dela 25 — până la 35 de ani 3’/,. Când 
slujbașul îndeplinind timpul de serviciu stabilit 
în 35 de ani primește o penzie egală cu retri
buția computabilă. Afară de această penzie le 
compete și penzie de chirie 257, din leafă.

Din oficiu se ordonă penzionarea, a) din 
cauza unei infirmități, b) incapacitate de muncă, 
c) se sistează postul, d) a servit 30—35 de 
ani, e) a trecut de 65 de ani, și numai dorește 
să muncească, cerânduși singur penzionarea

Dreptul slujbașuluide a-se lichida susten- 
tația permanentă, ori cea deodată pentru totde- 
una, îș ia începutul cu ziua, în care slujbașul 
s-a absolvat dela serviciul activ, când înceată 
leafa.

Văduvite slujbașului au drept la penzie, 
dacă bărbatul a slujit 5 ani, s-a căsătorit cu el 
mai nainte, ori în decursul serviciului și a. trăit 
cu bărbatul până la moarte.

Penzia văduvei se stabilește, la o jumătate 
din penzia bărbatului ei. Dacă aceasta se căsă
torește cu slujbașul sub durata penzionării, nu
mai în cazul acela este îndreptățită la penzie, 
dacă bărbatul ei s-a reactivat în serviciu, și a 
trăit cu el cel puțin 3 ani laolaltă.

Adausul de educație al orfanilor, și anume 
băieții funcționarilor până la 20, fetele până la 
18 ani, băieții servitorilor până la 16, fetele 
până la 14 ani, — primesc 57o din leafa sluj
bașului, dacă trăește mama lor, în caz contrar 
l°-/0.

Dacă slujbașul moare în durata serviciului 
său, familia primește ca adaus de înmormântare 
leafa slujbașului pe 3 luni.

Legea de penzii din anul 1907 : LIX. se 
poate zice o lege suverană pentru slujbașii sta
tului, pentrucă legea aceasta prin stabilirea de 
reciprocitate relativ la continuitatea timpului de 
serviciu petrecut la stat și la alte oficii publice, 
regulează dreptul de penziune a slujbașilor in 
mod unitar, luând în considerare serviciul prestat 
la județe, orașe cătră stat, și viceversa. Înainte 
de pășirea în vigoare a acestei legi, ori ce tre
cere dela județe, orașe — la stat, și viceversa 
era anevoisasă și imposibilă.

Că proiectul de lege al penziilor, care se 

va legifera in decursul acestei sesiuni, nici pe 
departe nu se poate asemena cu legea și cu 
regulamentele relative la penzia slujbașilor din 
părțile alipite cătră România întregită, se poate 
vedea din cuprinsul proiectului, care îl remarc 
aici: slujbașul primește după un serviciu împli
nit de 10 ani 25»/0 din media salarului a celor 
3 ani din urmă ; iar în plus pentru fiecare an 
57o. Maximul de penzie nu poate fi mai mare, 
decât 2000 Lei lunar. Drepturi la penzie se ob
ține numai în etate de 56, — ecleriaștii 65 ani. 
După un serviciu de 3o ani slujbașul este dis- 
penzat de conditiunea vârstei. Slujbașul infirm 
primește un plus de 5 ani socotit la serviciul 
împlinit; dacă nu este de tot infirm, primește 
numai 40’A.

Văduva, dacă a trăit 2 ani cu soțul ei, 
capătă 267, din penzia bărbatului; pentru fiecare 
an trăit 8’A în plus.

Un copil minor primește un supliment de 
30’/,, un copil orfan 50 '«.

Dacă un slujbaș nu implinește 10 ani, ca
pătă un ajutor odată pentru totdeuna.

Relativ la continuitatea timpului de serviciu, 
precum și la reciprocitatea dreptului de penziune 
a județelor, orașelor față de statul român, și 
viceversa, nu găsim nici o indicație în proiectul 
de lege. La sfârșitul proiectului citim dispoziți- 
unea jignitoare pentru slușbașii din părțile ali
pite, că penzionării statului civil, militar, ai căi
lor ferate, din teritoriile alipite, a căror drepturi 
sunt stabilite înăinte de alipire (1—XII 1918 
Basarabia) (18—XI 1918 Bucovina) (1—XII 
1918 Ardeaiul) nu suni recunoscuți ca pen- 
zionari ai statului roman Comisiunea de 
penziuni însă le va putea acorda un ajutor, care 
se poate ridica până la cvantumul penziunei 
stabilite.

*
Sunt o mulțime de slujbași, cari și-au în

ceput serviciul sub guvernul maghiar, și după 
preluarea imperiului român, au trecut în conti
nuitate permanentă în serviciul statului român ; 
sunt apoi foști penzionari în părțile alipite, cari 
reactivați în regulă — cu decret regal — împli
nesc astăzi serviciu activ, iar unii dintre cei 
reactivați, sistânduli-se postul, au rămas pe 
stradă : fără plată și fără penzie !



în urmă — că paragraful de vârstă (60 ani) 
este numai o pupăză pe colacul penzionarilor 
se vede și de acolo, că mai în toate țările ci
vilizate și iubitoare de muncă; nu există limita 
aceasta de vârstă ; din contră în America, An
glia etc. aflăm în diferite oficii capete cărunte, 
indivizi binediscipliinați, iubitori de muncă, oa
meni de caracter, cari întrunesc cunoștințe vaste 
pe terenul vieții publice, și desvoltă o activitate, 
ce te pune în uimire, pânăce tinerii funcționari 
numai după ce vor trece peste bolile copilăriei 
vor deveni funcționari practici

Să se indice în legea de penzii, că fiecare 
slujbaș este obligat să slujească fără considerare 

la etate, până atunci, până ce comisiunea pen- 
zionară îl va declara incapabil de muncă ; când 
apoi va avea să treacă la penzie!

. Statul nostru plătește penzionarilor săi mai 
bine de o jumătate de miliard (600 milioane) 
Lei — Intre acești penzionari se află mai bine 
de jumătate indivizi sănătoși, tineri și maturi, 
cu cunoștințe practice pe diferitele terene pub
lice, cari reactivați — din caz în caz — 
statul nostru va cruța în fiecare an câteva mili
oane de Lei, care sumă se va putea întrebuința 
pentru inbunătățirea stărei materiale a funcțio
narilor, ori în alte scopuri arzătoare.

Primpretor î.i retragere.

Confirmarea contractelor de adopțiuni.
Auforitățiile (sedriile) orfanale județul și orașănești 

au primit în 16 Februarie a. c de la Curtea de Apel 
din Timișoara sub Nr. Preș. 1 A 31,7—925 un ordin 
relativ la redactarea, reso'.vatea, confirmarea și înain
tarea contractelor de adopțiune, îndrumându-le a purcede 
conform ordonanțelor și azi în vigoare Nr. 3546/1884 
M. I.

Comunicăm mai jos în traducere autentică aceasta 
ordonanța spre orientarea d-lor notari.

La confirmarea contractelor de adopțiune se refere 
și ordonanțe Nr. 57348 1886 M. I., 42034 1960 M. I., 
5000/V1II —1914 M. 1., 59647/1917 M 1. și 25000/1917 
M I.

Ordinul Curții de Apel este următorul.:
Cu ocasiunea resolvărei multelor cereri înaintate 

pentru confirmarea contractelor de adopțiuni, care 
privesc pe minori, am constatat că sedriile orfanale î.i 
cele mai multe cazuri proced cu o culpabilă negligență, 
atâta la resolvare cât și la înaintarea actelor

Unele nu țn cont de n ci o ordonanță în vigoare, 
ci se mulțumesc a proceda după memoria referentului, 
unele primesc și aprobă contracte din care lipsește 
esența adopțiunei asigurarea și respectiv • transcrierea 
dreptului de moștenire, purtarea numelui, îndatorirea 
îngrijirii, transmiterea sau refuzarea tiansmiterei puterei 
părințești, — mulțumindu-se cu espresiuni: „asigură 
adoptatului drepturile ce se căștigă prin adopt uni“ sau 
altele asămănatoare și puțin zicătoare, altele primesc 
contracte în -cari adoptatorul cere ca adoptatul să-i 
poarte numele, dar în numele adoptatului nu se face 
în aceasta privință nici o declarațiune, astfel că, rămâne 
calea deschisă la intcrprelăii asupra conținutului și ex 

tensiunei adopțiunei, alte oficii nu mai ascultă părțile, 
dacă acele sunt audiate, acest important act se înde
plinește de Primăria comunală, caie de multe ori însuși 
pregătește contractul, și nu de un membru al sedriei, 
ori de primpretorul plasei respective r

In timpul mai recent a fost restituite multe cause 
pentru mancă instrumentare.

Superioritatea are dreptul a vedea toate fasele 
procedurei întreprinse în interesul adoptatului și astfel 
are imperioasă nevoie de întreg dosarul și nu numai 
pur și simplu contrac’ele prevăzute cu clauza de apro
bare, cum de . regulă se face.

Apioape în nici o cauză rezolvată nu s a putut 
constata, dacă la aducerea hotărîrii a luat parte juris
consultul județan și ca ce îi-a fost opinia în cauză; 
unele sedrii aminteau în decis, ca jurisconsultul și-a 
dat consimțămîntul, altele nici aceasta oskneală nu și-au 
luat-o, de și trebuia să aibă cunoștință de dispoziția or
donanței 25000/1917 M. I ci încă în ședința sedriei 
înscriau pe contracte clausula aprobărei fără să se în
vedereze din clauzlă, din decis, ori alte acte, ca toți cei 
interesați, inclusive și jurisconsultul au consimțit la adop
țiune și fără să se aștepte ridicarea la valoare de drept 
a decisiunei.

Nu mai insistăm în enumerarea neglijențelor ob
servate, ci prin acest ordin circular Vă invităm, să 
binevoiți în viitor a Vă acomoda strict și precis ordo 
nanțelor 3546,1884 M I , 57348 1886 M. I., 4:034/900 
M. 1, 5900/VIII —914 M. 1, 59647,917 M. I., 25000 917 
M 1. și in special a ne înainta întreg dosarul urmat 
de toate actele redactate în cursul procedurei, incluziv 
procesul verbal original di spre ședința în care s-a re- 
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feoîvat cauza și dacă s-a inmanuat hotărîrea, dovezile 
inmânuării. Ordonanțele sunt clare și neinterpretabile 
după plac.

Vă cerem numai îndeplinirea îndatoririlor de ale 
ceti și de a vă conforma întocmai.

Timișoara la 21. Februarie 1925.
Primpreședintele Curții 

de Apel.
Ordonanța ministerului de lustiție despre procedura 

adopțiunei care interesează minorii adoptați Nr. 3546 — 
1884 1/22.

Cu ordinul ministrului de Interne și lustiție din 
30 Ianuarie 1872 Nr. 3091 s’a ordonat, ca adopțiunile 
rămân și .pe mai departe în competința ministrului de; 
lustiție: întrucât la adopțiuni sunt interesați și minori 
Aceste cereri se vor resolva după luarea avizului sedtii- 
lor orfanale. '

Aceast ordin s’a modificat cu legea art. XX din 
1877 numai întru atât, ca la adoptarea minorilor în 
baza §. 20 p. a, tata, care exercita dreptul pentru 
anunțeze iar în cazul §-lui 113, p. 3) tutorul trebue 
să ceara aprobarea sedrei orfanale

In baza acestora, antecesorul meu în conțelegere 
cu Ministrul de Interne a îndrumat din nou sedriile or
fanale cu ordinul din 14' Aprilie 1878 Nr. 5652 ca 
decisiunile, aduse în cauze de adopțiune la cari sunt 
interesați și minori, să le trimită conform ordonanței 
Minitrului de Interne și lustiție Nr. 3091/1872 art. X, 
— Ministrului de lustiție. ’

Deoarece sedriile orfanale — cari de regulă se 
conformează acestui ordin aproabă și astfel de adop
țiuni, cari nu se pot confirmade guvern, și cari nefiind 
atacate cu apel, nici nu se pot revizui ..de autoritățile 
orfanale superioare; deoarece rapoartele sedriilor orfa
nale cu cari se trimit aci decisiunile lor aduse în ma
terie de adoptare, de multe ori nu sunt provăzute cu 
anexele necesare astfel, că trebuesc înapoiate spre 
întregire.

Am aflat de bine, să comunic sedriilor orfanale 
principiile cari servesc de directivă la aducerea unei 
decisiuni, In materie de adopțiune Ia care sunt interesați 
minorii și pe cari sedriile orfanale nu le-au luat în con
siderare și în fine să menționez documentele cari 
trebuesc anexate cererilor de adopțiune.

1. Adopțiunile la cari sunt interesați minori, se 
pot contracta numai cu reprezentantul legal al minoru
lui ; prin urmare contractul de adoptare se poate încheia 
cu tata legal, dacă tata nu trăește ori se adoptează un 
copil neligitim, contractul se va incheia cu mama, ca 
tutorul natural și legal.

Dacă exercițiul dreptului părințesc este suspendat, 
sau nu trăeste nici unul din părinți, contractul se va 
încheia cu tutorul numit de sedria orfanală.

2. In cazul dacă mama .copilului neligitim ar fi 
minoră, contractul de adopțiune se va încheia de tutorul 
numit în conformitate cu § 39 din art. XX din 1877.

3. In cazul când adoptatorul este totodată și tu
torul minorului, se va numi pentru minor în conformi
tate § 30 p. a) un curator, cu care se va încheia 
contractul.

4. Tutorul comunal nu este îndreptățit a încheia 
în numele minorilor contracte de adopțiune pentru că 
în conformitate cu dispozițiunile §§68 și 170 din legea 
XX din 1877 tutorul orfanal comunal numai substitue 
tutorul până atunci, până cănd dânsul î-și poate începe 
activitatea și îndeplinește din oficiu agendele ce nu se 
pot amâna; nu este însă piedecă legală, ca tutorul or
fanal comunal să fie numit de tutor special și în acea
sta ca’itate poate încheia contract.

5. In contractul de adopțiune se vor cuprinde 
toate drepturile (dreptul de moștenire transmitere, nu
melui etc.) pe cari adoptatorul le transmite celui adoptat 
și reprezentantul legal al acestui adoptatorului autori
tatea de părinți (tutelă).

6. Prin adopțiune se poate transmite fiului adoptiv 
numai numele de familie al adoptatorului tatălui sau 
întrucât acesta ar fi femeie numele acesteia de naștere; 
văduva nu poate transmite numeie soțului ei reposat 
— pentru că acesta îl poarte numai interimal — până 
la o eventuală căsătorie nouă.

' 7. Asupra cererii de adopțiune se vor asculta
părțile contrahente, precum și minorul — dacă este 
trecut- de 14 ani, — înaintea sedriei orfanale compe
tente, sau înaintea preturei mai apropiate de domici
liul lor.

8. Contractul de adopțiune se redactează de regulă 
în 3 exemplare originale, iar întrucât s’a încheiat înain
tea notarului public, se vor înainta trei copii autentice.

9. In cazuri excepționale, în special dacă părțile 
contrahente sunt sărace, contractul se poate încheia 
înaintea referentului orfanal sau a pretorului delegat de 
sedria orfanală și verbal; în astfel de cazuri contractul 
se va cuprinde din partea delegatului în proces verbal, 
care se va semna sau se va provede cu semnul mânii.

In cazul din urmă semnatorul numelui trebue să 
semneze procesul verbal, ca martor. Procesul verbal se 
va semna și de referentul sedriei orfanale sau pretorul 
delegat.

10. Aprobarea tutelară se cere în baza §§ 20 și 
113 din legea XX din 1877 de tatăl care exercită au
toritatea părințască sau de tutor. La cererea de adopțiune 
se vor anexa următoarele documente:

1.. Certificatul de naștere sau botez adoptato
rului sau adoptatului, iar întrucât acesta din urmă e 
neligitim: se va anexa și certificatul de naștere al sau 
botez al mamei minoruliii;

2. Dacă adoptătorii sunt căsătoriți se va anexa 
extrasul de cununie al acestora;

3. Dacă tatăl legitim sau mama copilului neligitim, 
care urmează să se adopteze, sau nici unul dintre 
părinți nu mai trăesc, extrasele de moarte ale acestora;
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4. La cei reprezentări de tutor, documentul de 
tutelă;

5. Asupra rugării astfel adjustate va decide sedria 
orfanală, ca .autoritate tutelară și întrucât constată, că 
adoptarea este în interesul minorului, aprobă contractul 
și după ce hotărîrea a rămas definitivă provede toate 
trei exemplare ale contractului cu clauzula de aprobare 
tutelară și înaintează întreg dosarul, dinpreună cu con
tractele Ministrului de Iustiție de sub conducerea mea

Observ în fine încă, că pe ti ritorul țării unde se 
aplică încă dreptul civil Austriac sunt dătătoare de ton 

dispozițiunile §§ 175—185 referitoare la succesiuni ale 
acestei legi cu modificările făcute de §§ 20 și 113 a 
legii XX din 1877 asupra § 181 prin transmiterea corn- 
petinței judecătoriilor pe sedriile orfanale, ca autorități 
tutelare.

22. Ian 1884 Ministerul lustiției. ..
. • * ■ * '

Lugoj la 28 Februarie 1925. .

Alexandru Buha, 
președintele Uniunei Gen a Notarilor 

corn. .

Un irifc>ileri.
Reuniunile județene ale notarilor comunali 

și cercuali din Ardeal și Banat numără deja 42 
ani de existență, o vechime destul de frumoasă, 
o vechime, care scoate în relief trăinicia unei 
tagme, care simbolizează armonia, ce a putut 
fi mențiunată între notarii comunali.

După atâta existență, astăzi când ar fi mai 
mare nevoie de armonie, când stăm în fața 
tjansformării situației noastre de până aci, legă
mântul-atât de trainic a început să se desfacă, 
nu mai dominează spiritul vioiu, ci locul lui l’a 
ocupat o lâncezeală, o lipsă de interes, care 
dacă va mai domina mult timp va putea even
tual contribui la desfacerea solidarității spre 
rușinea noastră a tuturora.

Frați Colegi !
în fosta Ungarie nu s’a dat prea mare 

atenție rolului ce a jucat notarul comunal, până- 
când turma a fost răsleață, însă îndată — ce 
notarii au început a se organiza, a început a 
li-se îmbunătăți și soarta, ceia-ce adeverește 
Art. I. 1883, Art. XXII 1886 și Art. XX 1900.

Aztăzi, când suntem în un stat cu totul 
nou, când înființarea și propășirea României- 
Mari sunt legate strâns de activitatea notarilor 
comunali, astăzi, când drept răsplată muncii 
neobosite ar trebui să ne eluptăm o situație 
mai bună, lâncezeala nu e la locul ei, iar dacă 
măsurile luate până acum pentru creiarea situa
ției notarului viitor, nu ne convin, trebue mai 
întâiu de toate să ne învinuim pe noi înșine 

kj

pentru nepăsare și numai în urmă să învinuim 
pe aceia, cari nu ne dau atenție.

Suntem și credem, că suntem organizați 
destul de bine, dar nu ne place să ne spriji
nim, nu plătim abonamentul pentru revistă, deși 
e îngăduit să se plătească din cassieriile comu
nelor, nu plătim taxele de membrii nici după 
repețite solicitări, deși sunt destul de bagatele, 
rămășițele de încassat sunt foarte mari, pe-când 
bilanțul uniunii se încheie cu deficit. Fără bani 
nu se poate lucra, presidiul cât de conștiențios 
trebue să devină impotent, iar relele urmează 
una după alta.

Rămâne să ne alegem, dacă să mai întărim 
bazele legământului de asociație, sau dacă o 
îngropăm pe aceasta în jntunerecul desbinării, 
urmând să primim de bune ori-ce lovituri pro
venite în urma imprudenței noastre.

Astăzi când trecem prin atâtea metamor
foze, când e vorba de creiarea viitorului nostru, 
nu ne este permis a ne gândi la desbinare și 
chiar în cazul, că am voi să ne arătăm nepăsă
tori de viitor — din ori-ce motive — trebue 
să asigurăm soarta urmașilor noștri în admi
nistrație, căci altfel aceia ne vor înfiera cu pe
cetea lașității, trebue să ne gândim la jertfele 
aduse de antecesorii noștri și să nu păcătuim 
față de ei, ci să le eternizăm memoria în semn 
de recunoștință.

Trebue să iubilăm aniversarea alor 40 ani 
dela prima organizare a reuniunilor notariale
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județene deși cu întârziere de 2 ani (fără a ți
nea cont de împrejurarea, că 35 din ei au fost 
trăiți sub jugul asupritorilor noștri de eri) încă 
în cursul anului curent.

Trebue să ne gândim mai serios la întări
rea organizației noastre, trebue să convenim 

mai des unii cu alții, împrospătând frățietatea, 
fără de care nu putem înainta.

Prin puțină bunăvoință multe putem face, 
pe-când, dacă continuăm cu nepăsarea vom 
dărâma și aceia ce s’a făcut până în prezent, 

loachim Sas, not. ctrc.

In jurul cauzei I. 0. V.
Când s’a născut ideia de ajutorare a I.O.V, 

lor de răsboiu,de sigur nu s’a gândit nimenea, 
că și pe această temă se pot naște abuzuri 
deci partea rea a cauzei nu s’a ținut în vedere 
la modificarea legii penz-ilor și astăzi ne vedem 
în fața unor lucruri neplăcute, — dar tolerate.

Sunt invalizi de răsboiu, cari — militari 
fiind — s’au rănit acasă, cu dinamită, cu gra- 
nate de mână etc. aduse cu ei dela front. La 
re’ntoarcere din concediu acești indivizi de sigur 
au fost internați în spitale, apoi clasați pentru 
serviciu auxiliar sau trimiși acasă ca invalizi, 
astăzi primesc pensie de invalizi, iar alții, cari 
la front au fost răniți (nu acasă) astăzi sunt 
clasați cu penzie, mâine fără penzie și invers.

Sunt văduve de răsboiu, ai căror bărbați 
au murit în revoluție fără a fi fost până atunci 
invalizi (luptând poate pentru ideia, ce domina 
atunci), sunt de acelea, ai căror bărbați, nici 
nau văzut frontul (căci au cunoscut secretul de 
a putea deveni inapt la formarea marșurilor) și 
primesc penzie, ba încă sbiară, că primesc prea 
puțină. k

Văduvele remăritate înainte de 1—IV 1920 
’și-au pierdut dreptul la penzie pentru faptul, 
că au respectat bunele moravuri, sunt altele, 
cari de atunci până astăzi au schimbat 4—5 
bărbați, dar primesc penzie, căci le e îngăduit 
să trăiască în concubinaj, fie-că au motive penhu 
aceasta sau nu. S’au făcut atâtea ușorări, ca 
văduvele ai căror soți au dispărut să ș’i declare 
de morți, dar multe dintre ele nu se prea gră
besc, căci sunt mulțumite cu situația (au băr
bat și primesc pensie).

Sunt văduve, cari au moștenit dela bărbații 
lor averi frumoase, sunt de-acelea, cari posed 
20 — 30 jugăre pământ și totuși primesc pensie 
în rând cu acelea, cari nu posed nici-o avere.

Părinții de răsboiu dacă au un venit anual 
mai mare de 500 Lei, nu au dreptul la pensie, 
însă ori-cine trebue să admită, că din o pensie 
de 10—20 Lei nu poate trăi nimenea, iar în 
ziua de astăzi și din cerșit poate realiza un in
divid venit de 500 Lei anual

Sub masca de I. O. V. mulți indivizi se 
căpătueșc, căci trecând din o comună în alta 
deși cerșitul e oprit) pe lângă puțină văicăreală 
câștigă sume frumoase și astfel se dedau la 
lenevire, preferind cerșitul muncii, căci e mai 
puțin obositor. .

Pentru cei fără drept la pensie (dar totuș 
cu pensie) au să sufere aceia, cari sunt în deplin 
drept, iar când se iau măsuri, acelea sunt ge
nerale și nu se referă numai la cei fără drepturi.

S’ar putea lua deja măsuri pentru stârpirea 
concubinajuri'.or, căci văduvele, cari au avut a 
’și declara soții de morți, au putut face această 
declarare până acum, s’ar putea face o revizuire 
a dosarelor invalizilor și s’ar putea sista deja 
multe pensii primite pe ne drept, prin ceia-ce 
s’ar face o economizare pe seama I. O. V.-lor 
cu deplin drept la pensie ; s’ar putea sista pen
sia alor 2din văduvele de răsboiu pe motiv, 
că sunt remăritate san trăiesc în concubinaj.

Este de dorit ca autoritățile în drept să 
cerceteze acest lucru și să dispună.

Un notar cercual.
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„Două căminuri“.
Fraza de mai sus a ajuns un obiect de 

discuție în urma unei neînțelegeri de cauză sau 
în urma unei nedumeriri provenite tot numai 
din ne-cunoașterea fundamendamentului pe care 
a fost clădită o ideie nobilă, ideia înființării 
unui cămin pentru adăpostirea^copiilor „notari
lor comunali și cercuali" separat de acela al 
„Funcționarilor administrativi

Neduneririle colegului Nemeș par a fi mai 
mult o născocire, care tinde a ascunde după 
paravan sau o ideie de separatism sau o sedu
cere a cărei victime trebue să fi fost susamin- 
titul coleg în momentul luării hotărîrei de a 
strânge fonduri numai pentru un cămin

Cât mă privește, nu am fost stăpânit nici 
când de ideia de a pune la cale o desbinare 
a notarilor cumunali de ceilalți funcționari ad
ministrativi și chiar din motivul, că nu se pre- 
simțește viitorul, ce se va asigura notarilor prin 
reforma administrativă, chiar din motivul,. că 
semnele de până acum nu sunt prea bune, că 
notarul de mâine nu va mai fi cel de astăzi, 
ci o miniatură a acestu’a, am susținut, (durere 
chiar contrar părerii Dlui Dr. Oana distins om 
de administrație și prieten al corpului notarial) 
că trebue să infi nțăm și un cămin' numai no
tarial până când suntem încă în stare a’l înființa, 
până când nu e prea târziu, fără a presupune, 

că se va afla notar, care să contesteze o por
nire sfântă pentru noi, o pornire de a creia un 
isvor de ajutorare a notarilor.

Chestia înființării căminului notarial s’a 
desbătut în adunarea generală a Uniunei no
tarilor, ținută în Cluj la 1 Noemvrie 1924, deci 
pornirea colegului Nemeș dă dovadă de indis
ciplină față de uniune și prin aceasta, față de 
întreaga tagmă.

E incontestabil adevăr, că înființarea și sus
ținerea reclamă jetfe materiale și morale, dar 
știut este, că fără jertfe nu se poate face nimica, 
iar corpul notarial, încercat în atâtea rânduri 
desele evenimente, a dat și dă dovadă, că nu 
reterează în fața greutăților, ci prin sforțări cât 
de mari le înfruntă pe acestea, deci dacă nota
rul ca funcționar poate aduce jertfe pentru obște, 
poate aduce o jertfă și pentru sine ca om.

Reflexiile colegului Nemeș din Nr. 3 al 
revistei „Revista Administrativă1' nu cred, că 
vor afla aderenți în șirul notarilor, ci cred, că 
notarii comunali și cercuali vor lupta umăr la 
umăr sprijinind din răsputeri ideia înfăptuirii 
căminului „notarial" despre care fapt au dat 
deja dovadă — în parte — până în prezent.

La muncă frați colegii să dăm dovezi la 
îume, că suntem vrednici de viață.

loachim Sas 
not. cerc.

Frați Colegi!
Timpul actual nu ne este favorabil, pentru- 

că munca depusă de noi încă nu se poate apre
cia pe deplin.

[n viața de toate zilele vedem adese cazuri, 
că un individ până la moarte nu prea este bă
gat în seamă, însă după moartea lui, văzându- 
se cât de mare este golul, ce a ocupat în viață 
i-se aduc laude, iar numele i-se eternizează 
sub diferite forme.

După moartea actualei vieți administrative 
va putea eși la iveală rolul nostru de eri și 
astăzi și atunci vor fi în stare toți a cunoaște 
însemnătatea adevăratului notar în o administra
ție solidă.

Măsurile, ce s’au luat și se iau asupra 
noastră, ar fi trebuit să ne îndemne de mult, 
ca să asigurăm viitorul în alte direcții, la oficii, 
cari promit mai mult, însă nu am făcut pasul 
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greșit, căci dacă Tam ti făcui ar fi avut să sufere 
administrația, care ne-ar fi învinuit de lașitate

„Hell is paved vith good intentions". (Iadul 
e pavat cu intențiuni bune); E foarte posibil, 
ca. pentru noi (ca materialiști) să fie mai bună 
situația, ce ni-se croiește prin noua lege ad
ministrativă, căci numai cercul atribuțiunilor 
ni-se micșorează, pe când plata ni-o garantează 
pregătirea conform statutului funcționarilor; dar 
când idealismul se trezește în ori-care dintre 
noi, va plânge trecutul spinos însă glorios al 
vieții administrative, al cărei suflet a fost no
tarul comunal. .

Nici o măsură luată nu trebue să ne abată 
dela calea, pe care mergem astăzi, din contră, 
trebue să ne strângem rândurile mai mult ca 
până acum, deviza să ne fie „colegialitate ne
clintită și muncă fără preget*'  drepturile noastre 
să le pretindem până atunci, până când ni-se 
vor acorda, căci odată tot vom isbuti să fim 
cunoscuți și apreciați, știind, că: „Gutta cavat 
lapidem, non vi sed saepe cadenda" (Picătura 
sapă piatra, nu prin puterea ei, ci prin căderea 
repedată).

Un notar comunal.

ț
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întrebare: Voind a frecventa școala de notari din 
Lugoj, viu a Vă ruga reșpectuos să binevoiți a-mi da 
răspuns la următoarea întrebare

Sunt de prezent denumit ca subnotar cu titlu pro- 
vizor, am praxă administrativă 5 ani și jumătate, sunt 
vărsat pe deplin în afacerile notariale, sunt apt a con
duce singur un birou notarial, — se poate să fiu pri
mit în școala de notari cu 2 clase liceale și cu exa
men de capacitate.

Răspuns: Cu pregătirea care o aveți nu puteți fi 
primit la școala de notari din Lugoj.

întrebare: în interesul bunului mers al administra
ției, binevoiți a ne răspunde la următoarele:

1. Regulamentul de aplicare legei sanitare veteri
nare (VII 1888) No. 40,000/1888 este și acuma în vi
goare nemodificat sau modificat?

2. în comunele lângă frontiere unde se conduce 
cadastru vitelor cu ocaziunea scăderei (stergerei) a 
unei vite vândute la târg din altă comuna putem obliga 
pe locuitori să-și procure dela autoritățile de acolo una 
adeverință oficioasă că vita este vândută D-lui N. N 
sau trebue să luăm ca baza declarațiunea verbală a lo
cuitorului, tot așa la perirea unei vite este destul o ade
verința a examinatorului de carne că vita e perită sau și 
numai declarație verbală (§ 116 din 40,000-88)

3. Invalizi cari au Certificate de scutire de Pre
stație sunt scutiți de lucru public și atunci dacă au 
averea și vite trăgătoare sau nu.

Răspuns: Ad 1. și 2. instrucțiunea de aplicare 
legei sanitare veterinare (art. VII din 1888) No.40,000/1888 
numai în parte s'a modificai cu ordonanța No. 95000/1900. 

Aceste ordonanțe sunt și azi în vigoare. Art. 117 al ordo
nanței No. 40,000/1888 dispune ca conducătorul regis
trului (cadostru) adecă notarul este obligat a se con
vinge despre exactitatea datelor comunicate verbal de 
proprietarul vitelor și după acea ale condicuța. Art. 116 
zice, că aceste date le comnică proprietarul ori verbal 
ori în scris notarului; dreptul de proprietate asupra 
viței câștigate însă, are să dovedească cu bilet 
de vită.

Prin urmare, când se aduce vita în comună și se 
anunță/spre evidențare trebue dovada dreptului de pro
prietate, iar când se vinde, — nu; aceea Irebue cum
părătorul în a lui comună să dovedească. Astfel Dv. vă 
mărginiți și vă indestuliți cu acelea spuse verbal și nu 
cereți nici o dovadă dela proprietar relativ la vânzarea 
vitelor.

Ad. 3 Invalizii sunt scutiți numai de prestația 
publică cu brațul.

întrebare: Care este procedura de adoptare, în 
câte exemplare trebue făcut contractul de adoptare, 
unde trebue înaintate contractele pentru aprobare și or
donarea înscrierii în registru de nașteri.

Răspuns: Procedura de adoptare se cuprinde în 
Ordonanța Ministerului de Iustiție (unguresc)No3546'1884 
care e în vigoare și azi pentru, părțile alipite. Conform 
acestei ordonanțe contractul.de adopțiune se face în 3 
exemplare se trimite Sedrei orfanale conform § 113 p. 3 
din anul 1877 spre aprobare. Stdiia va trimite spre 
întărire definitivă Ministerului de Iustiție, adecă 
acum conform ultimelor ordonanțe Curții 
de apel.
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Aceasta ordonanță o publicăm în numărul de azi, 
al revistei noastre, spe orientarea notarilor.

întrebare: Vă rog binevoiți a-mi comunica prin 
publicare în revistă, că în ședințele repr. corn, afară de 
membrii repr. aleși, primar și notar mai are cineva 
drept ca să iee parte la ședință? In caz pozitiv cine 
anume? In ce calitate și sub ce condițiuni ?

După părerea mea, afară de cei amintiți mai sus 
pot lua parte la ședință și alte peisoane în calitate de 
ascultători însă numai cu învoirea președintelui și a 
notarului. Iar aceștia după caz pot refuza participarea 
oricărei persoane.

La tot cazul, cei admiși ca ascultători nu au 
dreptul la vot nice la cuvânt asupra obiectelor puse la 
ordinea zile)\ g justă părerea mea?

Răspuns : Ședințele Corpului Reprezentativ și adeca 
a consiliului comunal sunt publice. — Afară de mem
bri consiliul aleși, au drept de vot toți membrii antistei 
comunale; alt cineva nu. Art. XXII din 1886 §59 dis
pune, că primarul ca președinte al consiliului și al ședinței 
are dreptul să indrume publicul—ascultător la ordine, 
chiar să îi scoată și afară din sală ședinței.

întrebare: în notariatul meu postul de subnotar 
sistemizat este vacant. — Foslul subnotar e dmisionat.

Primpretorul până la alte dispozițiuni (până la 
complecfarea postului) a delegat pe un individ (fără 

diplomă) îndeplini agendele de subnotar în contul 
competințelor impreunate cu acest post.

Salarul său însă nu s’a statorit numai în 200 Lei 
lunar. — Este legală statorirea aceasta? Eu cred că nu, 
deoarece susnumitului îi compete salarul întreg sau 
în cel mai rău caz salarul statorit în ordinul Dir. Gen. 
Cluj No. 26549/921 (350 + 500- 850 L )

Vă rog binevoiți a-mi comunica că ce e de făcut 
ca să fie lichidarea de mai sus rectficață? Binevoiți— 
dacă există — a-mi comunica și No. ordinelor referitoare.

2. în timpul trecut am avut un subnotar auxiliar 
(fără diplomă) cu salarul lunar 200 Lei Cetind răspun
sul Dv. în No. 3/1925 și fiind că și susnumitul numai 
atunci s’a numit când publicarea concursului a fost re
petată de 2 ori fără resultat. — Vă rog, binevoiți â mi 
comunica, că are dreptul de a cere lichidarea ulte
rioare a diferinței (650 L. lunar) pe 3 ani, sau ba? Eu 
cred, că da deoarece vina e la contabilitate, unde (se 
poate) nu a cunoscut ordinul de mai sus. — în fine; 
ce e de făcut?

Răspuns: Ad. 1. Vă adresați cu o cerere D-lui 
Subprefect și cereți stabilirea salarului în baza "ordinu
lui ă Directoratului General Cluj No. 26549/1921 (vezi 
Rev. adm. No. 4/1922).

Ad. 2. Poate să ceară stabilirea și licvidarea sala
rului ulterior în baza răspunsului aici de sub ad. 1. 
adecă în baza ordinului de mai sus No. 26549/1921.

PUBLICATIUIE.s
„Cancelist începător (cu puțină praxă) necăsătorit, 

doresc a ocupa un asemenea)post la un notariat, unde 
existența mi-ar fi asigurată. Garantez o putere de mun
că sigură și neobositoare. Postul pot să-I ocupa ime
diat. Rog trimiterea ofertei pe adresa: Cleer Francisc, 
Monoș-Petreu, jud. Bihor.“

Secretariatul cercual Tășad.

La notariatul Tășad, jud. Bihor se caută un tâ
năr cu praxă în agendele notariale, scrisoare bună. — 
Salar lunar 1000 Lei, vipt și locuință

Cei cu diplomă sau 8 cl. și corespunzător în 
scurt timp vor putea fi numiți de subnotar reșp. substitut

Nr. 1162 — 923. Notariatul cercual Plavisevița.
27 - I.—1926

Pentru complectararea postului vacant de subnotar 
se caută un notar diplomat. - Reflectanții vor înainta 
cererile lor prin oficiul nostru. Afară de salar zarea din 
partea statului vor primi dela noi din veniturile parti
culare 50’/(, - din lucrările ce va face dansul

Maurus Gal
not. cere

PUBLICAȚIUNE.
La notariatul cercual din Lupoaia (județul Bihor, 

plasa Ceica, poșta Vintere, gara Holod) se caută un 
scriitor sau practicant de notar, versat în agendele 
notariale. Cei cu diplomă de notar și corespunzători în 
scurt timp vor putea fi denumiți de subnotar. Postul 
se poate ocupa imediat. Individul va avea plată până 
la 1200—1400 Lei și vipt gratuit și o cameră mobilată 
fără albituri de pat. Notar cercual.

CONCURS.
Dăvid Arpâd de 20 de ani cu 8 clase liceale și 

maturitate dorește a fi promit de practicant la un notariat. 
Leafa: toată întreținerea și SGO Lei pe lună Adresa: 
Pachia, jud. Treiscaune.

CONCURS.
Cancelist necăsătorit cu 2 clase comerciale, cu 

praxă de 5 ani în afaceri de bancă din Statele Unite, 
și (> luni praxă în agende notariale, caută un post 
convenabil la lin notariat, posede limba Română, Ma
ghiară, Germană și Engleza Adiesa: Remus Alexandru, 
Comuna Ilimbav, plasa Nocrich, jud Sibiu.
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Nr. 81-1925. Primăria comunei Șamșod.

Publicațiiine de licitațieminuendă.
în ziua de 24 Aprilie 1925, la orele 10 

a. nu se va ținea în localul acestei primării 
licitație publică cu efecte inchise și sigilate, 
pentru darea în antrepriză a reparațiunilor”și 
transformarei locuinței notariale și clădirilor 
școalei de stat conform planului aprobat, al cărui 
cost depe deviz este 295.529 Lei.

Se publică spre cunoștința generală, rugân- 
du-se că acei ce doresc să ia în intreprindere 
aceasta lucrare, să se prezinte în localul acestei 
primării, în ziua susarătată cu garanție în regulă 
de 10’/, din eslimația lucrărilor în numerar.

Planurile, devizul și caietul de sarcini se 
pot vedea în toate zilele în orele de cancelarie 
la primăria acestei comune

Șamșod la 16 Februar 1925.

Nediscifrabil Kover Alexandru
notar cerc. nrimar.

Scriitor maghiar cu 14 ani praxa pe deplin 
versat în afacerile notariale caută post la un no
tariat mai mare.

Posede limba statului și căsătorit cu fa
milie mică.

Adresa : Notariatul cercual Livadia de câmp, 
poșta Pui Jud. Hunedoara.

Primăria comunei Teremira-mare.

Licitație minuendă!
Pentru edificarea locuinței magistrului poștal; 

a unui turn necesar pompierilor cât și a altor 
edifice laterale pentru păstrarea recvizitelor de 
pompierit a cărui cost este prevăzut în bugetul 
anului curent, publicăm licitațiune minuendă în 
scris pe ziua de 22 April a. c oarele 10 a. m. 
Condițiunile se pot vedea în biroul notarial zilnic 

‘între oarele oficioase ,totașa planurile cât și de
vizele. Oferentul mai favorabil va încheia ime
diat contract cu primărie. întreprinzătorul va 
suporta toate spesele obveniende cu legarea 
contractului.

Tercmia-mare la 17 Februar 1925.
Crăciun

notar.

Pretura plășei Rupea. Județul Târnava-Mare.

CONCURS-
In conformitate cu art. 78 din regulamentul pentru 

aplicarea statului funcționarilor publici, publicăm con
curs pentru ocuparea postului de notar comunal din co
muna Bundorf. Calificație conform praragr. 1 din art. de 
lege XX 1900.

Postulanți i-și vor înainta cererile însoțite de ac
tele prevăzute de art. 7, din menționatul regulamentul 
primpretorului plasei Pupea. Jud. Târnava-Mare, în 15 
zile dela apariția acestui concurs

Retribuțiunile sunt stabilite de legile in vigoare. 
Rupea, la 16—11 1925.

Primpretor.

No. 86 — 1925. Notariatul cercual Bulz.

CONCURS.
Pentru complectarea postului de scriitor sau prac

ticant la Notariatul cercual Bulz, plasa Alesd, jud Bihor 
se caută un tânăr, necăsătorit, vărsat în agendele no
tariale.

Salar lunar 1500 Lei, locuința, vipt, luminat încăl
zit grătuit,

Postul se poate ocupa imediat.
Bulz, la 14 Februarie 1925.

Friedmann Aron
notar cercual.

CONCURS-
Un practicant de notar, cu 8 cl liceale și matu

ritate, care nu posede lîmba română perfect, caută un 
post?.într’un notariat din regiunea românească Postul 
pot să-l ocup imediat. Rog trimiterea ofertei pe adresa 
de mai jos :

Kelemen Ladislau
" , comuna: Beșeneu

jud : Treiscaune.

PUBLI0AȚIUNE.
Un practicant de notar cu 8 cl. liceale caut un 

post întrun notariat bun. pentru a putea cunoaște agen
dele notariale ca după terminarea timpului de praxă 
să pot fi primit la cursul de notari, cunoscând limba 
română perfect și în scris Postul pot să-1 ocup imediat. 
Rog trimiterea ofertei pe adresa de mai jos.

Francisc Leșie junior
Elev de Artilerie

Blaj, jud Alba de jos.

CONCURS.
La notariatul Seceani plasa Vinga, județul Timiș- 

Torontal află post de scriitor individ vărs'at în aface
rile cadastrale și lucrările de dare care știe să calculeze bine

Salar lunar Lei: 1500, — dejun, locuința, lemne 
de încălzit și luminăție:

Postul să poate ocupa imediat.
S n c i n 

notar.
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